
Gemeindeamt Krauschwitz 

Niederschrift Nr. 01/2022 

über die öffentliche Sondersitzung des Gemeinderates am 11. Oktober 2022 

Beginn 17.00 Uhr 
Ende: 17.19 Uhr 

Tagungsort:  Ratssaal 
Vorsitzender. Bürgermeister Tristan Mühl 

Gesamtmitglieder des Gemeinderates: 13 + Bürgermeister 
Gemeinderatsmitglieder anwesend: 07 + Bürgermeister 

Gemeinderäte Anwesenheit 
Brendel, Theodor E 

Najork, Thomas A (ab TOP 03) 
Mackowiak, Mario A 
Brendel, Kristin E 

Brendel, Mario A 

Roitsch, Detlef A 

Krahl, Heike UE 
Ladusch, Eberhard E 

Prinz, Monika A 

Lehmann, Frank A 
Berno, Marcel E 

Striese, Dan A 
Frenzel, Frank À 

Schriftführerin: Frau Tscheppainz 

sonst. Verhandlungsteilnehmer: 
Herr Hänchen, BW; 

Gäste, Presse 

TOP 01 Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, Anwesenheit, Beschlussfähigkeit 
und Tagesordnung sowie Festlegung der Unterzeichnenden 

Nach Eröffnung der Gerneinderatssitzung stellt der Vorsitzende fest, dass 

1. zu der Verhandlung durch Ladung vom 29. September 2022 ordnungsgemäß eingeladen wurde 
2. das Kollegium beschlussfähig ist, weil 07 Mitglieder anwesend sind. 

Zur ordnungsgemäßen Einladung und zur Tagesordnung gibt es keine Einwände. 
Die GR M. Prinz und D. Striese unterzeichnen die heutige Niederschrift. 

TOP 02 Vergabe Planungsleistungen Abbruch und Entsorgung 

Die SV wird von Herrn Hänchen erläutert. GR Mackowiak weist darauf hin, dass in SV Zieltermine und nach 

Möglichkeit Leistungszeiträume aufgeführt werden sollten. 
Der Schriftzug „Deutsches Haus" soll separat geborgen werden. 

Der Beschlussvorschlag wird vom Bürgermeister zur Abstimmung gestellt: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Krauschwitz i.d. O.L. beauftragt den Bürgermeister, Herrn Tristan Mühl, das 
Ingenieurbüro Ussath Ingenieure GmbH aus Krauschwitz mit den in der SV 52/2022 aufgeführten Leistungen für 
den Abbruch des Gebäudebestandes auf der Görlitzer Straße 4 - 6 mit einem Honorarangebot für alle 
Leistungsphasen inklusive Analytik in Höhe von 65.812,95 € Brutto zu beauftragen
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Abstimmungsergebnis: 8 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen 

TOP 03 Lieferung und Montage von Schutzhütten 

Herr Roitsch ergänzt die Ausführungen zur SV von Herrn Hänchen aus Sicht des Ortschaftsrates 

Der Beschlussvorschlag wird vom Bürgermeister zur Abstimmung gestellt: 

Der Gemeinderat der Gemeinde Krauschwitz i.d. O.L. beauftragt den Bürgermeister, Herrn Tristan Mühl, die 

Niederschiesische Zimmerei aus Krauschwitz OT Sagar mit der Lieferung und Montage von 3 Schutzhütten am 
Oder-Neißeradweg mit einer Angebotssumme in Höhe von 19.363,74 € Brutto zu beauftragen. 

Abstimmungsergebnis: 9 Ja-Stimmen 0 Gegenstimmen 0 Enthaltungen 

TOP 04 Bürgeranfragen 

Aus dem Gästebereich werden keine Bürgeranfragen gestellt. 

TOP 05 Informationen und Anfragen aus dem Gemeinderat 

Herr Roitsch verweist dankend auf die positive Entwicklung der Arbeit des Bauhofes, die Thematik wurde im 

Ortschaftsrat angesprochen. 

Krauschwitz \.d. O.L., den 11. Oktober 2022 

ERS 
ni Monika Prinz Dan Striese 

Bürgefpadister Gemeinderätin Gemeinderat 

Protokollantin: Ha dons L 
Ines Tschgppainz 

 


